
孟村职教中心教案

项 目 项目五 安装操作系统和常用软件 任务名称 任务一 安装Windows操作系统

授课教师 课时 学时 课程 《计算机系统维护教程与实训》

授课班级 授课时间 年 月 日 上课地点

教学目标

知识目标
1. 了解Windows操作系统安装方式；

2. 掌握安装操作系统的流程。

能力目标 1. 会安装Windows操作系统。

素质目标
1. 培养学生勤奋好学、认真踏实的学习态度；

2. 增强学生之间的动手、沟通能力。

教学重

难点

重点：

1. 掌握安装操作系统的流程。

难点：

1. 如何安装Windows操作系统。

教学方法 项目教学法、讲授法、练习法。

教学工具 教材、计算机一台、教学用黑板（白板）、多媒体幻灯片演示

教学过程

教学步骤 教学内容 教师活动 学生活动 时间安排

任务引入

一、首先回顾下上节课

所讲的格式化硬盘的

知识。

二、本次课主要讲安装

Windows操作系统。

一、操作系统是计算机软件

的核心，是计算机能正常运

行的基础。没有操作系统，

计算机将无法完成任何工

作，其他应用软件也只能安

装在一种操作系统下，没有

一、认真听老师对任务进

行分析讲解。

二、学生积极思考问题该

如何进行安装Windows操

作系统。



操作系统的支持，应用软件

也不能发挥作用。下面还需

了解两方面的相关知识，一

是选择安装的方式，二是要

了解安装操作系统的流程。

下面我们就来讲解关于安

装Windows操作系统。

新课讲授

1. 知识点的讲解；

2. 安装Windows操作

系统。

一、教师讲解知识：

1、选择安装方式

Windows 操作系统有升级

安装和全新安装两种安装

方式。

（1）升级安装：是在计算

机中已安装有操作系统的

情况下，将其升级为更高版

本的操作系统。

（2）全新安装：是在计算

机中没有任何操作系统的

基础上安装一个全新的操

作系统。

2、了解安装流程

（1）启动计算机并放入安

装光盘。

（2）设置安装分区。

（3）复制安装程序。

（4）设置安装信息。

（5）激活操作系统。

听老师讲解知识点和安装

Windows 操作系统的步

骤，并注意做好相关笔记，

并积极思考问题。

任务实施
分别安装 Windows XP

和Windows7的操作系

1.将Windows 7的安装光盘

放入光区，启动计算机后将

学生在老师的指导下完成

实训任务。



统 自动运行光盘中的安装程

序。这时将对光盘进行检

测，屏幕中将显示安装程序

正在加载安装需要的文件。

2.文件复制完成后将运行

Windows 7的安装程序，在

打开的窗口中进设置，这里

保持默认设置，单击“下一

步”按钮。

3.在打开的对话框中单击

“现在安装”按钮，安装

Windows 7。

4.打开“请阅读许可条款”

对话框，单击选中“我接受

许可条款”复选框，单击“下

一步”按钮。

5.打开“您想进行何种类型

的安装”对话框，单击相应

的选项。

6. 在 打 开 的 “ 您 想 将

Windows 安装在何处?”对

话框中选择安装Windows 7

的磁盘分区，单击“下一步”

按钮。

7.在打开的“正在安装

Windows”对话框中将显示

安装进度。

8.在安装过程中将显示一些

安装信息，包括更新注册表



设置和正在启动服务等，用

户只需等待自动安装即可。

9.在安装复制文件过程中会

要求重启计算机，约 10 秒

后会自动重启。重启后将继

续进行安装，表示正在进行

最后的安装。

10.安装完成后将提示安装

程序将在重启计算机后继

续进行安装。

11.重启计算机后，将打开设

置用户名的对话框，在“键

入用户名”文才讲匡中输入

用户名，在“键入计算机名

称”文本框中输入该台计算

机在网络中的标识名称，单

击“下一步”按钮。

12.在打开的“为账户设置密

码”对话框的“键入密码”、

“再次键入密码”、“输入密

码提示”文本框中输入用户

密码和密码提示，单击“下

一步”按钮。

13.打开“键入您的Windom

‘产品密钥”对话框，在“产

品密钥”文本框中输入产品

密钥，选中“当我联机时自

动激活Windows”复选框，

单击“下一步”按钮。



14.在打开的“帮助自动保护

Windows”对话框中设置系

统保护与更新，单击“使用

推荐设置”选项。

15.打开“查看时间和日期设

置”对话框，在“时区”下

拉列表中选择“（UTC+08：

00）北京，重庆，香港特别

行政区，乌鲁木齐”选项，

然后设置正确的日期和时

间，单击“下一步”按钮。

16.在打开的“请选择计算机

当前的位置”对话框中设置

计算机当前所在位置，这里

单击“公共场所”选项。

17. 在 打 开 的 “ 设 置

Windows”对话框中进行

Windows 7的设置。

18.此时将登录 Windows 7

并显示正在进行个性设置，

稍后即可进入Windows 7操

作系统。

19.在登录 Windows 操作系

统时若设置了用户密码，在

登录界面中输入用户密码

后，再按“Enter”键登录。

20.此时将显示出 Windows

7操作系统的桌面，至此完

成Windows 7的安装操作。



任务评价

对学生教学任务完成

情况进行多主体、多维

度的评价。

一、采用自评、组评（或互

评）、教师评价多种方式对

安装 Windows 操作步骤的

知识点掌握情况进行评价；

二、老师对安装 Windows

操作系统完成情况较好的

学生予以表扬。

一、各小组的负责人对自

己小组教学完成情况进行

评价；

二、各小组对其他小组的

优点和需要改进的地方进

行评价；

三、听取教师的点评。

课堂小结 总结本课

通过本次课的学习，掌握以

下内容：

1.会安装 Windows 操作系

统。

一、学生听老师进行知识

总结；

二、有问题的地方及时提

出，可与同学、老师讨论；

三、课后也可进行讨论。

教学后记


